

Environmentálny akčný plán školy: ZŠ Pribinova 1, Zlaté Moravce 953 01

ZVOLENÁ PRIORITNÁ TÉMA: *Odpad* **pre certifikačné obdobie:** 2019/2020, 2020/2021
2021/2022

Silné stránky		Slabé stránky		
Separujeme odpad v triedach		Veľa odpadu a nedostatok odpadových nádob a kontajnerov na škole		
Raz ročne organizujeme zber papiera a súťaž o naj RECYKLOhračku z odpadového materiálu.		Odpad znova nepoužívame, je málo včlenený do vyučovania a konkrétnych predmetov		
Občas využívame odpadový materiál vo výučbe technika II. stupeň a výtvarná výchova I. stupeň		Chýbajú nám jasne stanovené pravidlá triedenia odpadu.		
EAP písomne schválila doschválila		Zuzana Gallayová	Dátum schválenia doschválenia	29.6.2020 27.5.2021
Ciele	Aktivity	Zodpovedná osoba a termín	Indikátor / Ukazovateľ úspechu	Monitoring / Postupujeme podľa plánu?
Komunálny odpad z tried za 9/2021 – 149,8kg Plasty z tried za 9/2021 – 31,5kg Papier z tried za 9/2021 – 34,4kg				

CIEĽ : Zníženie množstva odpadu vyprodukovaného na našej škole o 15%	AKTIVITA 1: Informačná kampaň o správnom triedení odpadu a) Aktualizovanie nástenky Zelenej školy – prioritná téma Odpad b) Aktualizovanie informácií na webstránke školy o prioritnej téme Odpad	zodp.uč.: Šišovská Bezušková žiaci: E.Šišovská, E.Pavlíková, D.Tonkovič, J.Krúpa S.Furková, B.Tonkovič, M.Fevereiro, T.Kabátová, S.Fašánková, H.Gajdošíková, L.Matějka	Vyvesenie oznamu o prioritnej téme a informačných letákov o triedení odpadu Na nástenke Zelenej školy a v každej triede Oznam o prioritnej téme	V každej triede je info o množstve vyprodukovaného odpadu za jeden mesiac. V apríli bude kontrolné meranie vyprodukovaného odpadu v triedach. Priebežne dopĺňame
--	--	--	---	---

		T: 2019/2020 2020/2021 2021/2022 Pravidelne aktualizovať		
	<u>AKTIVITA 2:</u> <i>Vzbudit' povedomie o dôležosti triedenia odpadu</i> a) rozhlasové okienko	zodp.uč.: Šišovská žiaci: S.Furková, E.Šišovská, E.Pavlíková T: pravidelne každé dva týždne	Informovanie o pripravovaných aktivitách Zelenej školy a o ich priebehu, o čistote v škole a v okolí školy.	Koná sa nepravidelne, podľa zelenoškolských aktivít konaných na škole.
	b) propagácia „AKO ODPAD NIČÍ PLANĚTU“	zodp.uč.: Šišovská žiaci: D.Tonkovič, L.Matějka, S.Fašánková T: do 30.9.2021	PC prezentácia po ročníkoch o dôsledku čiernych skládok a nadmernej produkcii odpadu.	Zatiaľ nám nebolo umožnené rovesnícke učenie kvôli pandemickej situácii
	c) exkurzia do spaľovne OLO a.s. Bratislava	zodp.uč.: Bezušková T: október 2020 T: september 2021 ak sa bude dať	Žiaci 6.ročníka sa oboznámia s činnosťou spaľovne a zdokumentujú si jej činnosť fotkami. Min. 1 reportáž v médiách	Exkurzia sa nekonala. Na online stretnutiach kolégia žiaci vyhľadávali dôležité informácie, ktoré spracovali do krátkeho videa. Video je zverejnené na stránke školy aj na youtube.
	d) Beseda o vplyve spaľovne odpadu na životné prostredie	zodp.uč.: Bezušková žiaci: 6.ročníka T: apríl 2020	Vybraní žiaci 6.ročníka budú diskutovať s mladšími, ale aj staršími spolužiakmi, o získaných poznatkoch zo spaľovne a o jej vplyve na čistotu ovzdušia – min. 6 tried	
	e) Reportáž o tom, kde končí odpad zo Zlatých Moraviec	zodp.uč.: Šišovská žiaci: D.Tonkovič, J.Krúpa, E.Šišovská	Žiaci pomocou rozhovorov so zodpovednými osobami a fotodokumentáciou vypracujú reportáž, ktorú spropagujú rodičom	Deň rodiny sa nekonal, žiaci vyspovedali pána Vargu, vedúceho Komunálnych služieb. Video rozhovoru je na stránke školy aj na

	<p>f) súťaž o naj RECYKLOhračku z odpadového materiálu</p> <p>g) „Ako dlho sa rozkladajú veci v prírode“ informačná didaktická tabuľa.</p> <p>h) Informačné pexeso - „Daj druhú šancu veciam“</p> <p>i) Vianočný bazár hračiek</p> <p>j) Knižná búdka – druhá šanca pre knihy</p>	<p>T: jún 2021</p> <p>zodp.uč.: Šišovská žiaci: S.Furková, E.Pavlíková, J.Krúpa T: október 2019</p> <p>zodp.uč.: Šišovská žiaci: M.Fevereiro, T.Kabátová, B.Tonkovič T: jún 2021</p> <p>zodp.uč.:Šišovská žiaci: D.Tonkovič, L.Matějka, S.Fašánková, H.Gajdošíková T: apríl 2022</p> <p>zodp.uč.: Šišovská žiaci: 8. Ročníka T: december 2019</p> <p>zodp.uč.: Košútová žiaci: E.Pavlíková, S.Furková T: október 2020</p>	<p>našich žiakov na Dni rodiny min. 40 rodičov (10 %)</p> <p>Súťaž pre žiakov všetkých ročníkov, hlavná myšlienka – Dajme veciam druhú šancu. Výrobky musia byť ďalej využiteľné ako úžitkové predmety</p> <p>Obnovenie točiacej sa tabule vo vestibule školy na tému Odpad</p> <p>Nástenné pexeso pre nižšie ročníky a žiakov ŠKD, dvojice obrázkov odpad + výrobok</p> <p>Žiaci 8.ročníka budú ponúkať svoje nepotrebné hračky, skladačky a spoločenské hry žiakom 1.-2.ročníka</p> <p>Vybudovanie knižnej búdky do ktorej môžu žiaci priniesť svoje knihy, ktoré už čítať nebudú a vymeniť ich za knihu, ktorá sa im páči a ešte ju nečítali. min. 20 % detí z každej triedy si požičia aspoň raz mesačne knihu</p>	<p>InfoZM</p> <p>Súťaž sa konala</p> <p>Informačná tabuľa je obnovená a pridali sme do nej aj tému „Daj druhú šancu veciam“ Informačné pexeso sme nakoniec urobili o zvieratkách, aby sa s ním mohli hrať prváci 😊</p> <p>Bazár sa konal a dopadol nad očakávania výborne!!!</p> <p>Knižnú búdku sme urobili, ale je veľmi malá a cieľ tým pádom nie je možné splniť pomocou knižnej búdky. Preto majú p.učiteľky na 1.stupni svoje triedne fondy kníh, ktoré si deti vymieňajú.</p>
	<p>AKTIVITA 3: Zavedenie EKO- hliadky</p>	<p>zodp.uč.: Šišovská žiaci: všetci žiaci z kolégia</p>	<p>EKO hliadka bude pracovať ako pomocná poradná skupina pri</p>	<p>Eko hliadky sme zaviedli v každej</p>

			propagovaní pravidiel a požiadaviek pri správnom separovaní na škole	triede.
	<u>AKTIVITA 4:</u> Zber plastových štuplíkov pre deti s telesným postihnutím	zodp.uč.: Šabíková a vsetci triedni učitelia	Celoročný zber plastových štuplíkov, ktoré sa príbežne odovzdávajú na Mestský úrad pani Ďurčekovej.	Táto aktivita sa zrušila, nakoľko sme stratili odberateľa. Posledných desať vriec sme zanesli do predajne DM drogérie v auguste 2020.
	<u>AKTIVITA 5:</u> Separácia batérií a elektroodpadu <ul style="list-style-type: none"> - Zapojenie sa do projektu Recyklohry 	zodp.uč.: Šišovská T: šk rok 2019/2020 2020/2021 2021/2022	Plnenie úloh v tomto projekte zameraných na zníženie množstva odpadu na škole. Nákup školských potrieb za získané body.	Do projektu Recyklohry sme sa zapojili v septembri 2020 a získali sme aj zberné nádoby. V septembri 2021 sme sa zapojili do projektu Elektroodpad dopad 5 a získali sme zberné nádoby na elektroodpad a batérie.
	<u>AKTIVITA 6:</u> Deň Zeme v znamení boja proti odpadu <ul style="list-style-type: none"> - Enviromilionár - Kvíz 	Zodp.uč.: Šišovská, Bezušková Žiaci 8.- 9.ročníka T: apríl 2020, 2021 a 2022	Do tejto aktivity sa zapoja všetky triedy so svojimi triednymi učiteľmi. Žiaci ôsmeho ročníka si pripravia rovesnícke vzdelávanie na tému Odpad na Slovensku a vo svete.	Deň Zeme 2020 sa konal online dobrovoľnými aktivitami pre Zem a domácim separovaním. Deň Zeme 2021 sa konal v znamení výziev: 1.Super deň bez odpadu. 2.Hurá do školy po svojich. 3.Čistý jarný kilometer pre Zem.

	<p>AKTIVITA 7: Zníženie množstva odpadu z plastov na škole. INFO kampaň s heslami:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Používaj svoju fľašu na pitie viackrát! - Používaj desiatový box namiesto vrečka! - Menej plastov v jedálni 	<p>zodp.: koordinátorky a pani riaditeľka žiaci: D.Tonkovič, M.Fevereiro, S.Fašánková T: do novembra2021</p>	<p>Žiaci 6. a 7.ročníka vyrobia plagáty s heslami a rozmiestnia ich po škole. INFO kampaň budú robiť aj jednotlivo po triedach. INFO aj na Plenárnom RZ pre rodičov.</p>	<p>V septembri sme urobili prvé meranie množstva vyprodukovaného odpadu v triedach. V apríli bude prebiehať kontrolné meranie na zistenie rozdielu.</p>
	<p>AKTIVITA 8: Minimalizovanie odpadu v zborovni – využitie papiera z oboch strán (napr. v ŠKD) - využitie papiera na testy - využitie desiatových boxov a vlastných fliaš na vodu</p>	<p>zodp.: všetci pedagogickí pracovníci T: pravidelne</p>	<p>Zníženie množstva vyhodneného odpadu v zborovni najmenej o 5% a úspora papiera najmenej o 5%</p>	
	<p>AKTIVITA 9: Monitorovanie množstva vyprodukovaného odpadu</p>	<p>zodp.uč.: Merčiaková, Halgašová Žiaci: 6.- 7.ročníka T: pravidelne každé tri mesiace</p>	<p>Žiaci 6.- 7. ročníka každé tri mesiace skontrolujú množstvo odpadu v zberných nádobách. Na matematike vytvoria grafy zisteného stavu.</p>	<p>Tento cieľ sa nám nepodarilo splniť, nakoľko boli žiaci druhého stupňa väčšinou online.</p>
	<p>AKTIVITA 10: Minimalizovanie odpadu v školskej kuchyni - používanie kompostérov - separovanie - nákup potravín v úspornom balení a v ľahko spracovateľných obaloch</p>	<p>zodp.: vedúca jedálne a kuchárky T: do apríla 2022</p>	<p>Zníženie množstva vyprodukovaného odpadu v kuchyni najmenej o 5%</p>	<p>Po vzájomnej dohode sa nám podarilo znížiť týždenný počet mliečnych výrobkov.</p>

Odporúčenie: v 5. kroku metodiky Proenvirovýučba – sadnite si s kolegyňami pred začiatkom nového školského roka a naplánujte, v ktorých predmetoch učia/mohli by učiť o odpadoch v ktorom ročníku a v akom kontexte (napr. Prírodoveda, Etika, angličtina, matematika atď. – min. 2 vyučovacie hodiny za školský rok v každej triede)